

“春霞”映初心 医路绽芳华

——记济阳区人民医院医养服务中心主任王春霞

通讯员 朱宝慧

王春霞，主任医师，济阳区人民医院医养服务中心医疗工作负责人，济南市第十四届、十五届人大代表。1989年毕业于泰山医学院临床医学专业；1995年在齐鲁医院进修神经内科专业；长期致力于神经系统疾病及内分泌代谢系统疾病的临床诊治，在高血压、脑血管病、癫痫、糖尿病等疾病的诊疗方面经验丰富，技术精湛，深受患者信赖与好评。

2016年，荣获“济阳县人民医院十大名医”称号；2017年，担任山东省脑血管病防治协会神经心理及情感障碍专业委员会第一届委员会常务委员，并受聘第二届“燎原计划”《中国高血压基层管理指南》讲师；2021年，入选医院名医门诊专家成员。

王春霞始终注重政治理论学习，坚持将理论知识融入实践，以高度的敬业精神、严谨的科学态度和持续的创新意识投入医疗工作。对待患者关怀备至、治学严谨务实，在不断提升自身专业素养的同时，带领科室团队积极探索医疗领域新发展。

提升专业能力 推动科室全面发展

作为医养服务中心的医疗负责人，她深知，唯有不断提升专业能力，才能引领科室实现真正意



王春霞



王春霞深得患者及家属信赖。

义上的全面发展。

中心创新性地构建了“医疗、康复、养生、养老”四位一体的服务体系，为颐养区入住长者及老年病科患者提供全周期、全方位的健康保障。面对老年患者常伴多脏器功能不全及多种并发症、合并症等复杂病情，她带领团队秉持“常常去帮助，总是去安慰”的服务理念，在“高龄、复杂慢性病”患者的综合救治与管理方面形成了显著特色与优势。

2018年，她入选山东省健康科普专家库。此后，每年坚持通过“济南市健康科普巡讲进乡村”、“济南市健康科普专家下基层‘五进’”主题活动以及医院志愿服务活动等，将健康知识播撒至基层。更重要的是，她将实践经验反哺于科室建设，并通过每周三在回河街道卫

生服务中心的定点帮扶与带教，系统化地提升了基层协作网络的诊疗能力，将科室优质医疗服务半径有效延伸，被聘为回河街道卫生服务中心名医工作站成员。

发挥带头作用 做好科室领航者

工作中，她不仅注重提升个人医疗技术与业务能力，更高度重视医师队伍的整体建设。她坚持参与并指导急危重症及疑难病例的抢救处理，主持特殊、疑难及死亡病例讨论与会诊，指导科室医师开展各项诊疗工作。她将国内外先进医疗技术及理念应用于临床实践，持续改进医疗质量，致力于为患者提供更加优质的医疗服务。

十余年来，她累计接诊患者2

万余人次，参与重大医疗抢救2000余人次，成功救治包括二氧化碳结合力仅为4.3mmol/L的重度糖尿病酮症酸中毒昏迷患者、重度糖尿病高渗昏迷伴低血压休克患者在内的多例危急重症，且未发生一例医疗差错事故。

深耕医疗领域 践行医者使命

她深知，一名合格的医生需兼具过硬的业务技能与高尚的医德医风。临床工作中，她勇于实践、大胆创新，不断精进医术，在神经内科疾病、高血压、糖尿病及其并发症等领域的诊疗中积累了丰富经验。还在北大核心期刊及统计源核心期刊各发表论文1篇，并积极开展多种形式的健康科普讲座。工

作中，她始终以高度责任感、精湛医术、优质服务、满腔爱心要求自己，认真诊治每一位患者，赢得了患者及家属的广泛信赖。2016年，获评“济阳区人民医院十大名医”。

助力学科建设 赋能名医门诊服务

2021年，济阳区人民医院成立名医门诊，王春霞成为成员之一。名医门诊以提升医院整体医疗服务水平为宗旨，坚持以患者为中心，提供全面、细致、专业的医疗服务，满足多样化医疗需求。对她而言，加入名医门诊既是荣誉，更是责任。在门诊值班期间，她恪尽职守，积极与团队协作，充分发挥专业特长，切实为百姓解除病痛，让周边群众享受到更高水平的医疗服务。

回顾过往，王春霞始终以饱满的热情投身于医疗卫生事业。展望未来，她将继续立足本职，砥砺前行，将“尊重生命”奉为从医最高准则，在践行医者使命的新征程上，持续加强医德医风建设，勇担守护健康之责，生动诠释“白衣天使”崇高内涵。

特别提示

坐诊时间：

周二，妇儿院区综合内科门诊；周四，中心院区神经内科门诊。其余时间：妇儿院区医养服务中心坐诊（15楼老年病科）。

通讯员 王涛

为科学研判2026年林业有害生物发生趋势，做到“早预警、早准备”，11月7日，济阳区自然资源局组织技术力量，全面开展林业有害生物越冬基数专项调查。

本次调查以美国白蛾、杨小舟蛾等主要食叶害虫的越冬蛹为考核目标。技术人员采取人工踏查与标准地调查相结合的方式，深入排查树皮缝隙、落叶层、树下杂物及浅层土壤等关键越冬场所。为确保数据精准，调查组严格按照技术规程，科学布设标准地与样方，通过筛土作业搜寻越冬虫体，并对调查数据进行详实记录与系统分析。

此次调查结果将为精准预测明年害虫发生期、发生量提供关键数据支撑。下一步，区自然资源局将以此为基础，持续强化监测预警，为保障全区林业资源安全奠定坚实基础。

共同守护好师生“舌尖上的安全”

济阳区联合开展学校食堂肉制品专项检查



市场监管之窗

通讯员 时丰 张沁雪

为切实保障学校师生饮食安全，有效防范校园食堂食品安全事故发生，近日，济阳区市场监管局与区公安分局组成联合检查组，对全区学校食堂使用的肉制品进行专项检查。

检查人员深入学校食堂操作间、储藏间等区域，重点围绕肉制品的采购、储存、加工等关键环节开展检查。检查人员仔细查验肉制品进货渠道是否正规，索证索票制度是否严格落实，供

货商资质证明、肉类检验检疫合格证明等资料是否齐全有效，确保肉制品来源可靠、质量安全（上图）。针对检查中发现的进货票据不规范问题，现场指导如何正确索取和保存相关凭证，并且责令限期整改。同时，对冷冻、冷藏设备温度进行检

测，确保储存条件符合要求，防止因储存不当导致变质。并且随机抽取6家食堂的12个批次样品进行现场快速检测，检测重点是兽药残留、瘦肉精等指标。检查过程中，检查人员同步开展食品安全宣传教育，向食堂管理人员和从业人员普及食

品安全法律法规和专业知识，督促学校切实落实食品安全主体责任，建立健全食品安全管理制度，定期开展自查自纠，及时消除安全隐患，加强管理人员和从业人员的培训学习，增强安全意识和责任意识，并鼓励师生积极参与食品安全监督，发现问题及时向监管部门反映。

本次检查，共检查学校食堂72家。通过联合检查，凝聚了校园食堂食品安全监管合力，对校园食品安全违法行为形成强大震慑。下一步，区市场监管局将持续深化与公安部门的合作，通过建立长效监管机制、定期开展联合执法，不断加大对校园食品供应链的全程监管力度，切实提升食品安全保障水平，着力推动形成社会共治的良好局面，坚决守护好师生“舌尖上的安全”。

济阳区市场监管局开展送知识产权政策下基层活动

通讯员 张婧

为深入了解企业所期所盼，帮扶企业提升知识产权运用保护能力，自11月6日到19日，济阳区市场监管局将利用两周时间开展送知识产权政策下基层活动，进一步加强知识产权政策法规的宣传，激发市场主体活力、创造力，助力“十五五”规划

实施开好局。

此项活动旨在进一步加大知识产权政策法规的宣传解读力度，释放政策红利，增强企业发展信心和动力。活动中，采取交流座谈、现场讲解、面对面答疑等方式，认真倾听企业心声，重点围绕各级党委政府出台的一系列知识产权优惠政策以及专利申请、专利保险、专利导航、

专利转让与许可、专利快速确权、专利侵权纠纷应对、专利质押融资等方面知识进行讲解、交流和沟通，同时现场解答企业在日常工作中遇到的知识产权问题，指导企业制定和实施知识产权发展战略，加强知识产权布局、运用和保护，提升企业核心竞争力。

7日，区市场监管局和金融

机构工作人员来到新市镇，在对企业进行走访中，与企业负责人及相关管理人员进行了交流座谈，使企业加深了对知识产权创造、运用、保护的认知，对知识产权优惠政策有了更深层的理解，促进增强了企业在变局危机中育新机，勇于创新创造，战胜风险挑战，谋求更大发展的信心和动力。

济阳区自然资源局开展越冬基数调查

为2026年林业生态安全『把脉开方』